



αυτοδιοίκηση



ΝΙΚΟΣ ΖΕΝΕΤΟΣ

Προτεραιότητα οι νέοι άνθρωποι, να βρουν δουλειά

Συνέντευξη του κ. Νίκου Ζενέτου, Δημάρχου του δήμου Ιλίου, στη Mail

Η πόλη σας είναι μια πόλη ζωντανή, μια πόλη νεανική. Μιλήστε μου για το όραμα που έχετε για την πόλη σας.

Καταρχήν, θέλω να ξεκινήσω από τις υποδομές της πόλης, τις οποίες παραλάβαμε από την προηγούμενη διοίκηση, από τον δήμαρχο, τον Βασίλη Κουκουβινό, σε μια πάρα πολύ καλή κατάσταση, γιατί αν κανείς δεν έχει υποδομές, δεν μπορεί να προγραμματίσει το μέλλον, δεν μπορεί να προγραμματίσει μια πόλη του μέλλοντος, μια πόλη για τους νέους. Είναι γνωστό ότι η τοπική αυτοδιοίκηση έχει περιορισμένες αρμοδιότητες. Βεβαίως, δεν μπορεί να κάνει πολλά πράγματα, τα οποία θα δώσουν κάτι καλό στους νέους ανθρώπους, με την εξής έννοια: Για παράδειγμα, σήμερα η μεγάλη ανάγκη είναι να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας, η μεγάλη ανάγκη είναι να γίνει η παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας. Αυτό που βλέπω ως προτεραιότητα, οι αρμοδιότητες που έχουμε, από τη θέση που είμαστε, θα έλεγα ότι είναι περιορισμένες. Παρ' όλα αυτά, κάνουμε ιδιαίτερη προσπάθεια στο να δώσουμε ένα μήνυμα στους νέους ανθρώπους που δεν έχουν εργασία, να ασχοληθούν με τον πρωτογενή τομέα. Οργανώσουμε σεμινάρια εκμετάλλευσης της γης. Πώς μπορεί να καλλιεργήσει κανείς αρματικά φυτά, πώς μπορεί να κάνει μελισσοκομία, σαλγκαροτροφία και έχουμε τερσάτια συμμετοχή. Αυτό το κάνουμε για να δώσουμε ένα μήνυμα και στο κεντρικό κράτος, ότι πρέπει να πάρει πρωτοβουλίες για παραγωγική ανασυγκρότηση. Με λίγα λόγια, ένα όραμα που θα πρέπει να έχει σήμερα ένας δήμαρχος είναι πώς οι νέοι θα βρουν δουλειά, πώς θα μπου στην παραγωγή. Όλα τα άλλα μπορούμε να τα προχωρήσουμε.

Μιλήστε για τις υποδομές. Επειδή είχαμε και τις πρόσφατες βροχές που προκάλεσαν πολλά προβλήματα, κυρίως στην περιοχή του Καματερού, πέρσι ήταν το Ίλιον που δέχθηκε τα πλήγματα, θέλω να ρωτήσω σχετικά με το θέμα της Εσχατιάς, με το έργο για τη διευθέτηση του ρέματος της Εσχατιάς. Εκεί τι ακριβώς συμβαίνει και ποιες είναι οι εξελίξεις σε σχέση με αυτό το έργο;

Όταν είπα για υποδομές προηγούμενες, είπα ότι το μεγαλύτερο μέρος των υποδομών ολοκληρώθηκαν. Προχωρήσαμε, προσπαθήσαμε κι εμείς. Κάποια μεγάλα έργα, περιφερειακού ή κεντρικού επιπέδου, καθυστερήσαν, είναι η αλήθεια. Όμως, δεν είχαμε ιδιαίτερα προβλήματα σε αυτή την τελευταία θεομηνία, που θα μπορούσαμε να είχαμε πολλά προβλήματα, αν δεν είχε προχωρήσει σε σημαντικό βαθμό ένα έργο που εκτελεί η περιφέρεια Αττικής, το αντιπλημμυρικό έργο της Κολτακίου, που το ονομάζουμε εμείς εδώ και το ξέρουμε και όλοι, όπου συγκράτησε πάρα πολλά νερά και το αγνού της το πέρασε στο θέμα της Εσχατιάς. Αλ-

λιώς, θα είχαμε πολύ μεγαλύτερα προβλήματα μέσα στην πόλη μας. Άρα, το έργο λειτούργησε.

Έχει ολοκληρωθεί αυτό το έργο;

Αυτό το έργο δεν έχει ολοκληρωθεί, είναι προς ολοκλήρωση, αλλά έχει προχωρήσει σε τέτοιο βαθμό που μας προφύλαξε σε αυτή τη θεομηνία. Τώρα, λοιπόν, είναι το θέμα της Εσχατιάς. Το θέμα της Εσχατιάς είναι ένα μεγάλο ζήτημα και ήθελα να το υπαγραμμώ, εάν τυχόν και φτάσει ένα μήνυμα προς την κεντρική διοίκηση, τι συμβαίνει με αυτό το θέμα. Αυτό ξεκινάει από την Πάρνηθα και καταλήγει στον Αλφειό ποταμό, το θέμα του Αλφειού, που λέγαμε στο Ίλιον και δι' αυτού πηγαίνει στον Κηφισό. Αλλά, αν ολοκληρωθεί το έργο αυτό μέχρι την Πάρνηθα, τα νερά θα έρχονται με τόσο μεγάλη ταχύτητα που πιστεύουν οι ειδικοί εδώ, οι μηχανικοί μας, ότι δεν θα φτάνει το ρέμα του Αλφειού να τα διοχετεύει τα νερά αυτά στον Κηφισό. Ακόμα και αν έφτανε, υπάρχει κίνδυνος και ο Κηφισός, ο οποίος είναι υπερυψωμένος στο ύψος του Ρέντη, είναι πάνω από την πόλη αν προσέξτε και κάτω είναι η πόλη του Ρέντη, να υπερχυθεί και να έχουμε πολύ σοβαρά προβλήματα.

Δεν πρέπει να γίνει το έργο;

Πρέπει να γίνει αλλά πώς. Κατά τη γνώμη μας, η λύση είναι με έναν αγωγό να πέσουν τα νερά από το Θριάσιο Πεδίο, να ανακουφιστεί και ο Κηφισός ποταμός, αλλά και το θέμα της Εσχατιάς, το οποίο στην απόληξή του, προς τον Αλφειό, στο θέμα του Αλφειού, λόγω προβλημάτων μας, επιχείρησης, που το είχε αναλάβει για 400 περίπου μέτρα, δεν έχει ολοκληρωθεί, με αποτέλεσμα να πλημμυρίζει η περιοχή, όχι με ακραία καιρικά φαινόμενα, αλλά με εντατική βροχή.

Ποιος είναι αρμόδιος, η περιφέρεια ή το Υποδομών; Τι σας λένε;

Εδώ είναι το Υποδομών. Δε μας χαλάνε καρδιά, μας λένε ότι θα το φτιάξουν. Αλλά εγώ το παλεύω χρόνια και δεν προχωράει. Καθώς, επίσης, ήθελα να πω και κάτι άλλο για το θέμα της Εσχατιάς. Το πρώτο τμήμα, είχε προϋπολογισμό 84 εκατομμύρια, δεν προβλέφθηκαν στη μελέτη οι παραρτηματικοί αγωγοί. Δηλαδή, όταν ήταν ανοιχτό το θέμα, τα νερά από τους κάδους του δρόμου έπεφταν στο ανοιχτό θέμα. Τώρα κλείστηκε το θέμα και δεν έχουν εισόδο τα νερά, με αποτέλεσμα να πλημμυρίζουν οι περιοχές που ήταν εκτεθειμένες του ρέματος, του ανοιχτού, πν.

Έχει προχωρήσει, δηλαδή, το έργο;

Βεβαίως, το έργο έχει προχωρήσει σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό, έχει καλυφθεί το 95% του συνόλου του.

Οπότε μένουν αυτά τα 400 μέτρα που λέτε.

Τα 400 μέτρα, καθώς και οι παραρτηματικοί αγωγοί.

Παρ' όλα αυτά, λέτε ότι όταν κατεβαίνει νερό από την Πάρνηθα που είναι "γυμνή", πλέον, υπάρχουν άλλοι κίνδυνοι.

Ναι, υπάρχουν οι κίνδυνοι που σας είπα και πριν. Πρέπει το Υπουργείο να δει πολύ σοβαρά αυτό το ζήτημα, να μετρήσει να εκτρέψει μέσω ενός αγωγού τα νερά αυτά, να ανακουφίσει τον Κηφισό, δηλαδή να περάσει μέσα από το Θριάσιο Πεδίο και να καταλήξει στη θάλασσα μέσω του Θριασίου Πεδίου, από τον Ασπρόπυργο.

Μιλήστε μου για τον κόσμο και την εμπορικότητα της πόλης σας.

Όταν κάναμε τον προϋπολογισμό, πριν από μια εβδομάδα περίπου, ασχολήθηκα και με τα καταποδοτικά τέλη, δηλαδή με τα σπίτια και τα καταστήματα, τα οποία πληρώνουν με το τετραγωνικό μέτρο κάποια χρήματα, για την καθαριότητα. Εκεί που θα περίμενε κανείς πως οι επιχειρήσεις θα μειώνονται, διαπιστώσαμε ότι τα τετραγωνικά μέτρα των επαγγελματιών χώρων έχουν αυξηθεί πάρα πολύ. Αυτό σημαίνει ότι γίνεται κάτι καλό προς τον τομέα αυτών των μικρών επιχειρήσεων.

Έχουμε καταστήματα εστίασης ή έχουμε και μια εμπορικότητα που έχει να κάνει με ρούχα και με υποδήση;

Έχουμε εμπορικό κέντρο, με ρούχα, με υποδήση και με ό,τι έχει ένα εμπορικό κέντρο. Αυτά τα καταστήματα, ασφαλώς, πολλαπλασιάζονται. Ενώ υπάρχει οικονομική κρίση, εμείς το βλέπουμε ζωντανά μέσα από την αύξηση των ανταποδοτικών τελών. Οι επαγγελματίες χώροι έχουν αυξηθεί, που σημαίνει ότι ο εμπορικός κόσμος, ίσως, είναι σε μια καλή κατάσταση. Δεν αναφέρω στο ότι αυτό μπορεί να συμβαίνει πανελλαδικά, αναφέρομαι στο τι συμβαίνει στο Ίλιον. Για να γίνεται αυτό, όμως, θα ήθελα να σας πω ότι καταβάλλουμε ιδιαίτερη προσπάθεια. Πιθανόν να έχετε ακούσει για την περιφέρεια "Λευκή Νύχτα", όπου μαζεύονται εδώ πέρα δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι.

Κάθε πότε είναι;

Την κάνουμε μια φορά το χρόνο, αλλά δεν περιμένουμε να δουλέψουν τα καταστήματα για μια φορά το χρόνο. Περιμένουν να γίνουν γνωστά εκείνη τη μέρα και να έχουν καλές τιμές και καλή συμπεριφορά, ώστε να προσελκύσουν πελάτες. Παίρνουν και ένα σωρό άλλες πρωτοβουλίες και έτσι έχουμε μια ανάπτυξη στους επαγγελματίες και στους εμπόρους.

Υπάρχει και το φιλικό στοιχείο, δεν είναι το πρόσωπο, που πηγαίνει κάπου και δεν γνωρίζεις κανέναν. Δημιουργείται μια προσωπική σχέση του πελάτη με τον ιδιοκτήτη του καταστήματος.

Συμβαίνει αυτό και συμβαίνει σε όλες τις λαϊκές συνδικές. Σίγα σίγα γίνεται και πιο προσωπική

η σχέση, πλέον. Μπορεί μια πόλη να πηγαίνει καλά, μια διπλανή καλύτερα και μια άλλη λίγο χειρότερα, όμως το γενικό πρόβλημα στη χώρα μας υφίσταται. Δυστυχώς, δεν βλέπουμε να παίρνονται πρωτοβουλίες, προκειμένου να δημιουργηθεί ανάπτυξη, να σταθούμε στα πόδια μας, να δώσουμε μια θλιβιά στους νέους ανθρώπους, να δούμε τι θα γίνει με την εθνική οικονομία.

Μιλάτε συνεχώς για τους νέους ανθρώπους. Είστε μια πόλη νεανική, υπάρχουν καταστήματα διασκέδασης, για καφέ-μπαρ και διάφορα του είδους.

Μιλώ για τους νέους, διότι όταν ο νέος βγαίνει στην αγορά εργασίας, όταν τελειώσει τις σπουδές του και αναζητεί δουλειά, ενώ δεν έχει δουλειά, το δράμα είναι πάρα πολύ μεγάλο. Εδώ οι οικογένειες, η συντριπτική πλειοψηφία, δεν είναι πλούσιες, δηλαδή η κοινωνική διαστρωμάτωση είναι χαμηλών εισοδημάτων. Όταν δεν μπορεί ο γονιός να βοηθήσει το παιδί του, αντιλαμβάνεται ότι είναι σε πολύ δύσκολη θέση. Γι' αυτό λέμε πάντα ότι θέλουμε να δούμε τι θα κάνουμε για τους νέους μας. Οι μεγάλες ηλικίες σιγά σιγά θα τα φέρουν βόλτα. Με τους νέους τι κάνουμε; Βλέπω στα μάτια πολλούς νέους ανθρώπους που έχουν όρεξη για δουλειά, να στύψουν την πέτρα, αλλά δεν υπάρχει δουλειά.

Οι κοινωνικές δράσεις εντείνονται χρόνο με το χρόνο ή, κατά κάποιο τρόπο, τις έχετε μετριάσει;

Όχι, οι κοινωνικές ανάγκες, θα τις έλεγα, που, παράλληλα, φέρνουν τη δράση μας, είναι πολύ μεγάλες. Μπορώ να σας δώσω μια εικόνα, με τον πληθυσμό τον οποίο βοηθάμε, σε σχέση με τα παλαιότερα χρόνια. Για παράδειγμα, το 2010 είχαμε 120 οικογένειες που εξυπηρετούσαν οι κοινωνικές μας υπηρεσίες. Τώρα φτάνουν τις 1023 οικογένειες. Αυτό καταδεικνύει τι σημαίνει. Σημαίνει εξυπηρέτηση με κοινωνικό παντοπωλείο, με έτοιμο φαγητό, στηρίζουμε την οικογένεια να έχει το κρέας, το τυρό, το λάδι, να έχει όλα. Βεβαίως, είμαστε τυχεροί γιατί είχαμε προβλέψει να έχουμε λίγα λεφτά στην άκρη και τα χρησιμοποιούμε, παρ' όλο που έχουμε κοπεί πολλές επιχειρήσεις, από την κεντρική διοίκηση. Προσπαθούμε και κρατάμε το βοηθεία στο σπίτι με ίδιους πόρους. Το κοινωνικό παντοπωλείο, επισιτιστικά προγράμματα, κρατάμε τις προληπτικές εξετάσεις του πληθυσμού, για την πρόληψη και αυγνή υγείας του σχολικού πληθυσμού. Έχουμε φυσικοθεραπευτήρια που στηρίζει την τρίτη ηλικία, κοινωνικό φαρμακείο, ιατρείο κοινωνικής αποστολής, το οποίο το έχουμε δημιουργήσει μαζί με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και τον Ιατρικό Σύλλογο, το ιατροκοινωνικό μας κέντρο, συμβουλευτική υποστήριξη, συνεργασία με το "χαμόγελο του παιδιού", έχουμε δύο ψυχοπαιδαγωγικά κέντρα, εκατοντάδες παιδιά παίρνουν δωρεάν υπηρεσίες. Επίσης, υπάρχουν κοινωνικές δομές για την αντιμετώπιση της φτώχειας, τη θερινή δημιουργική απασχόληση για τα παιδιά, συμβουλευτικά προγράμματα, τα κοινωνικά φροντιστήρια για τα παιδιά των οικογενειών που δεν έχουν χρήματα, έχουμε μια πολύ σπουδαία τράπεζα αίματος, που εξυπηρετούμε χιλιάδες κόσμο, έχουμε κέντρο για την πρόληψη της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών, έχουμε συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ και έχουμε υποστηρίξει. Έχουμε κέντρο για άτομα με αναπηρία, την κοινωνική κουζίνα που παίρνουμε φαγητό για να το δώσουμε έτοιμο στον κόσμο που πεινεί. Το γραφείο υποστήριξης ανέργων, οχτώ Κ.Α.Π.Η, φτιάχνουμε ένα καπνιά των ημερήσιων φροντίδας ηλικιωμένων, ένα ημεροκόμιο, με προϋπολογισμό δέκα εκατομμυρίων ευρώ, με χρηματοδότηση από την περιφέρεια. Λειτουργούμε δύο-δύο βρεφονηπιακούς σταθμούς, δηλαδή είναι τεράστιο το κοινωνικό έργο.